
  ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ   ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην   από   30-10-2025    με   αριθμό   710   Ερώτηση   του   Βουλευτή  
κ. Δ. ΒΑΛΤΟΓΙΑΝΝΗ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά                  

και πλέον των διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/27013-ε’ από 09-01-2025 και 
7017/4/27022-ε’ από 09-01-2025 έγγραφά μας, επί των με αριθμούς 6974/ 24-09-2024                 
και 6871/ 19-09-2024 Ερωτήσεων του ιδίου Βουλευτή, σας υπενθυμίζουμε ότι η προστασία             
των ανήλικων έχει ενταχθεί στις κύριες προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας                   
του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, στο πλαίσιο της υλοποιούμενης 
Αντεγκληματικής Πολιτικής και του Στρατηγικού Επιχειρησιακού Προγράμματος της Ελληνικής 
Αστυνομίας, με στόχο την αποτροπή τους από την εκδήλωση εγκληματικής δραστηριότητας 
αλλά και την προστασία αυτών από το ενδεχόμενο της θυματοποίησής τους. Τονίζεται δε ότι 
η Ελληνική Αστυνομία, προκειμένου να ανταποκριθεί με επιτυχία στον ιδιαίτερα ευαίσθητο 
τομέα της παραβατικότητας - θυματοποίησης ανήλικων και αξιοποιώντας τα συμπεράσματα 
που προκύπτουν από τη στατιστική και εγκληματολογική ανάλυση των στοιχείων που 
κατέχει, λαμβάνει προληπτικά και κατασταλτικά μέτρα, τα οποία αναπροσαρμόζονται, 
επικαιροποιούνται και εντείνονται, κατά περίπτωση, ώστε να καθίστανται λειτουργικά και 
αποτελεσματικά, πρωτίστως, στην κατεύθυνση της αποτροπής διάπραξης εγκλημάτων           
από ανήλικους και της επαρκούς προστασίας τους. 

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι, με τις διατάξεις του ν. 5216/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 118) 
επήλθε ουσιώδης αναμόρφωση και αυστηροποίηση του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου       
για την προστασία των ανήλικων από προϊόντα καπνού και αλκοόλ. Ειδικότερα, αναφέρεται 
ότι οι βασικές ρυθμίσεις του υπόψη νόμου προβλέπουν, μεταξύ άλλων, την καθολική 
απαγόρευση πώλησης προϊόντων καπνού και αλκοόλ σε ανήλικους, την υποχρεωτική 
ταυτοποίηση της ενηλικότητας, την υποχρέωση γνωστοποίησης -στις αστυνομικές ή λιμενικές 
Αρχές- ιδιωτικών εκδηλώσεων όπου συμμετέχουν ανήλικοι, τη συμπερίληψη της Ελληνικής 
Αστυνομίας στις αρμόδιες Αρχές ελέγχου, καθώς και την επιβολή αυστηρών διοικητικών              
και ποινικών κυρώσεων, με εφαρμογή της αυτόφωρης διαδικασίας, σύμφωνα με τα άρθρα              
417 - 427 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας (Κ.Π.Δ.). 
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- 2 -  Κατόπιν αυτών, από τη Διεύθυνση Κοινωνικής Αστυνόμευσης του Αρχηγείου 
εκδόθηκε συναφής διαταγή, προς όλες τις περιφερειακές Υπηρεσίες του Σώματος, με              
την οποία επισημάνθηκαν οι κύριες νομοθετικές μεταβολές και τονίστηκε η αναγκαιότητα 
εντατικοποίησης των ελέγχων σε καταστήματα πώλησης, διάθεσης και προσφοράς προϊόντων 
καπνού και αλκοόλ και ιδίως, σε κέντρα διασκέδασης και συναφείς χώρους. 

Υπό το πρίσμα αυτό και λαμβάνοντας υπόψη ότι οι σύγχρονες προκλήσεις          
οδηγούν στην κοινωνική απαίτηση και προσδοκία για αναβάθμιση του προσφερόμενου έργου             
στους τομείς της πρόληψης, της αποτροπής και της εξιχνίασης των διαπραττομένων 
εγκλημάτων, τόσο από εξειδικευμένες Υπηρεσίες όσο και από τις λοιπές κατά τόπον   
αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας αναπτύσσεται ένα πλέγμα στοχευμένης 
δραστηριοποίησης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες            
κάθε περιοχής και προγραμματίζονται ειδικές επιχειρησιακές δράσεις, με τη συμμετοχή 
αυξημένων αστυνομικών δυνάμεων, εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με απώτερο 
σκοπό την ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών και τη διαμόρφωση συνθηκών 
ασφαλούς διαβίωσης αυτών. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, οι Γενικές Αστυνομικές Διευθύνσεις Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) 
και Θεσσαλονίκης και οι Διευθύνσεις Αστυνομίας των Γενικών Περιφερειακών Αστυνομικών 
Διευθύνσεων της χώρας υλοποιούν, στις περιοχές ευθύνης τους, τα εκπονηθέντα Ειδικά 
Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες τους αναπτύσσεται 
ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, το οποίο -πλέον           
της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων 
(Ο.Π.Κ.Ε., ΔΙ.ΑΣ. κ.α.)- περιλαμβάνει τη διενέργεια επισταμένων και συστηματικών έλεγχων,                 
αλλά και εξειδικευμένων δράσεων (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο               
την πρόληψη, την αποτροπή ή/και, σε συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική 
αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών. Στο πλαίσιο αυτό, οι προαναφερόμενες  
Υπηρεσίες μεριμνούν -μεταξύ άλλων- για τον έλεγχο της λειτουργίας των δημόσιων   
κέντρων, καταστημάτων και θεαμάτων του τομέα εδαφικής αρμοδιότητάς τους, με σκοπό  
την προστασία της δημόσιας υγείας και την τήρηση της νομιμότητας, προβαίνοντας                
στη διενέργεια ουσιαστικών αστυνομικών ελέγχων και στην άμεση διερεύνηση κάθε σχετικής 
καταγγελίας που περιέρχεται σε γνώση τους, ενώ βρίσκονται σε συνεχή συνεργασία                    
με λοιπούς Φορείς, Υπηρεσίες και Αρχές (Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης, συναρμόδια 
Υπουργεία κ.α.), παρέχοντας κάθε νόμιμα αιτούμενη συνδρομή, σύμφωνα με τις διατάξεις 
των άρθρων 159 και 161 του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58).  

Σε κάθε δε περίπτωση διαπίστωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων 
προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι ως άνω 
Υπηρεσίες εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή και δικονομική ενέργεια, 
ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό                  
τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. Ειδικά, για το θιγόμενο στην εν θέματι 
Ερώτηση περιστατικό, επισημαίνεται ότι από την Υποδιεύθυνση Προστασίας Ανηλίκων             
της Διεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Αττικής διενεργείται προανάκριση,                  
η οποία  βρίσκεται  σε  εξέλιξη,  πλην  όμως,  λόγω  της  αρχής  της  μυστικότητας που διέπει  
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- 3 -  το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε 
τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων 
(άρθρα 31 και 241 του Κ.Π.Δ.). Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, σχετική τυγχάνει                 
η από 23-10-2025 Ανακοίνωση του Αρχηγείου (www.astynomia.gr/2025/10/23/23-10-2025-
anakoinosi-archigeiou-ellinikis-astynomias/), καθώς και το από 23-10-2025 Δελτίο Τύπου   
του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr/2025/10/23/23-10-2025-simeia-synentefxis-
ypourgou-prostasias-tou-politi-michali-chrysochoidi-ston-t-s-skai-stin-ekpobi-simera/). 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού,                    
για την προστασία των ανήλικων από προϊόντα καπνού και αλκοόλ, γνωρίζεται ότι,          
κατά το χρονικό διάστημα από 07-07-2025 έως 31-10-2025, από τις προρρηθείσες             
Υπηρεσίες, ανά την επικράτεια, διενεργήθηκαν, συνολικά, -34.991- σχετικοί έλεγχοι               
(εκ των οποίων -34.761- αμιγώς από αστυνομικές Υπηρεσίες και -230- σε συνεργασία με 
έτερους Φορείς), στο πλαίσιο των οποίων εκδηλώθηκαν οι προβλεπόμενες -κατά περίπτωση- 
ενέργειες αρμοδιότητάς τους. Συγκεκριμένα, για τον τομέα ευθύνης της Γ.Α.Δ.Α., γίνεται 
μνεία ότι, κατά το ίδιο χρονικό διάστημα διενεργήθηκαν, συνολικά, -2.828- σχετικοί     
έλεγχοι (εξ αυτών -2.703- αμιγώς από αστυνομικές Υπηρεσίες και -125- σε συνεργασία             
με έτερους Φορείς). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας 
έχουν διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως                
των υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση,               
στην κατεύθυνση -πλέον των άλλων- τόσο της πρόληψης και αποτροπής των, όποιας 
μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών, όσο και της αποφυγής παρόμοιων περιστατικών                  
στο μέλλον. 
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